



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΕΡΡΩΝ - Ν.Π.Δ.Δ.  
ΤΣΑΛΟΠΟΥΛΟΥ 12 – ΣΕΡΡΕΣ – Τ.Κ. 62122  
Τηλ: 23210 22202 - Fax: 23210 22910  
e-mail: [iatr-ser@otenet.gr](mailto:iatr-ser@otenet.gr)

Σέρρες, Πέμπτη, 17 Οκτωβρίου 2024  
Α.Π: 706

Προς: Μέλη του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών

Θέμα: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΠΑΡΑΚΛΙΝΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Αγαπητοί συνάδελφοι

Εκ μέρους των Βιοπαθολόγων – μελών του Συλλόγου μας, πήραμε την ακόλουθη ενημέρωση την οποία σας κοινοποιούμε επισημαίνοντας ότι όλοι έχουμε την υποχρέωση να κατανοήσουμε τη θέση τους και να συμμορφωθούμε:

*Από το 2013 οπότε και ξεκίνησε η εφαρμογή των μέτρων claw-back (μηχανισμός αυτόματης επιστροφής) και rebate (κλιμακούμενο ποσοστό επί των οφειλών του ΕΟΠΥΥ), όλοι οι συνάδελφοί σας εργαστηριακοί ιατροί υφίστανται περικοπή των μηνιαίων εισοδημάτων μας κατά 60%.*

*Το γεγονός αυτό δημιουργεί στον έκαστο ένα υπέρογκο τεχνητό χρέος. Τον περασμένο Αύγουστο βάση του ΦΕΚ Β4503/01.08.2024, ο κάθε βιοπαθολόγος αποζημιώνεται για τον κάθε ΑΜΚΑ μηνιαίως με το ποσό των 43,49 €, άσχετα με τι ποσό γράφει κάτω το παραπεμπτικό!*

*Όταν λοιπόν ξεπερνάτε αυτό το ποσό, ότι θέλετε να συνταγογραφήσετε, θα πρέπει να είναι γραμμένο σε λευκό χαρτί!*

*Παρακαλούνται λοιπόν όλοι οι κλινικοί γιατροί να μην συνταγογραφούν Παραπεμπτικά κατά παραγγελία των ασθενών, είμαστε γιατροί που σύμφωνα με το ιστορικό των ασθενών συνταγογραφούμε!!!*

*Δεν γίνεται να συνταγογραφούνται συνέχεια 25ohD, Φερριτίνη, Βιταμίνη Β12, Φυλλικό γιατί έτσι απλά τα ζητάει ο ασθενής.*

*Πλέον ελέγχονται όλες οι συνταγογραφήσεις, όπως έγινε με τους φαρμακοποιούς και θα έχουν όλοι κυρώσεις στην εκκαθάριση του έτους!*

*Σύμφωνα με το ΦΕΚ 4630/Β/02-09-2022 μπορούν να συνταγογραφούνται:*

- 1. Κάθε 2 μήνες Β12, Φυλλικό οξύ*
- 2. κάθε 6 μήνες 25ohD, Ομοκυστεΐνη*
- 3. Σε κάθε προγεννητικό έλεγχο δικαιολογείται από μία φορά CMV, ΤΟΧΟ (γράφεται δηλαδή ένα σχόλιο ή IgG ή IgM)*
- 4. Δεν λέμε στον ασθενή να συνταγογραφηθούν οι εξετάσεις σε άλλο ΑΜΚΑ!*

5.Επίσης δεν μπορεί να ζητείται να δουλευτούν κάποιες εξετάσεις και να τα γράψει ο γιατρός μετά από κάποιες ημέρες. Γιατί ο εργαστηριακός δεν θα τα πληρωθεί ΠΟΤΕ!

6.Το παραπεμπτικό του θεράποντα ιατρού πρέπει να προϋπάρχει, διότι ηλεκτρονικά φαίνεται σε έλεγχο ότι έχουν γίνει πριν οι εξετάσεις το παραπεμπτικό έχει γραφτεί με μεταγενέστερη ημερομηνία!

Σε πολλούς νομούς συνταγογραφούν οι ιατροί 2 παραπεμπτικά και ενημερώνουν τον ασθενή ότι θα πληρώσουν άλλο ποσό από αυτό που αναγράφεται στο παραπεμπτικό, σύμφωνα με τον δείκτη εξομάλυνσης ανά νομό, που έχει ανακοινώσει ο ΕΟΠΥΥ.

Η απαξίωση των ιατρών αποτελεί γεγονός και γι' αυτό επιβάλλεται να είμαστε ενωμένοι και αλληλέγγυοι.


Αγαπητοί συνάδελφοι:

Να συνταγογραφούνται εργαστηριακές εξετάσεις έως του ποσού που αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ στο νομό μας.

-Να ενημερώνετε τους ασθενείς σας σχετικά!

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

  
Δρ Άγγελος Βάκαλος  
Ωτορινολαρυγγολόγος



Ο Γεν. Γραμματέας

  
Άγγελος Δαμπάλης  
Ωτορινολαρυγγολόγος